

Прамова таварыша Ц. Я. КІСЯЛЁВА

Дарагі таварыш Новатны!

Дарагі таварыш Ленарт!

Дарагія чэхаславацкія госці, сябры!

Таварышы!

Дазвольце ад імя Цэнтральнага Камітэта Камуністычнай партыі Беларусі, Прэзідыума Вярхоўнага Савета і Савета Міністраў Беларускай ССР, ад імя працоўных рэспублікі сардэчна вітаць Пер-

шага сакратара Цэнтральнага Камітэта Камуністычнай партыі Чэхаславакіі, Прэзідэнта Чэхаславацкай Сацыялістычнай Рэспублікі таварыша Антаніна Новатнага, выдатнага дзяржаўнага кіраўніка Чэхаславацкай Сацыялістычнай Рэспублікі, вядомага дзеяча міжнароднага камуністычнага і рабочага руху, нашага вялікага шчырага друга.

Мы горача вітаем усіх членаў партыйна-дзяржаўнай дэлегацыі і ў вашай асобе працавіты таленаві-

ты народ Чэхаславакіі, яго баявы, выпрабаваны авангард — Камуністычную партыю.

Мы глыбока ўдзячныя вам за сяброўскі візіт у сталіцу Беларусі — горад Мінск, за тое, што, нягледзячы на кароткачасовае знаходжанне ў Мінску, вы знайшлі магчымым наведаць адну з пасляваенных будоўляў нашай рэспублікі — камвольны камбінат, азнаёміцца

(Заканчэнне на 3-й стар.).

з умовамі працы і жыцця рабочых аднаго з буйных тэкстыльных прадпрыемстваў.

Дазвольце таксама сардэчна вітаць прыбыўшага да нас члена Прэзідыума ЦК КПСС, сакратара Цэнтральнага Камітэта КПСС таварыша Мікалая Віктаравіча Падгорнага.

Дарагія чэхаславацкія сябры! Цеплыня і сардэчнасць, з якімі не толькі шматтысячны калектыв тэкстыльшчыкаў, але і ўсе жыхачы сталіцы Савецкай Беларусі — Мінска сустракаюць вас, пасланую брацкай Чэхаславакіі, — яскрава сведчанне непарушнай брацкай дружбы, гарачай любові працоўных Беларусі, як і ўсіх савецкіх людзей, да гераічнага чэхаславацкага народа.

Нашы народы — народы-браты. Дружба працоўных Чэхаславакіі і Савецкага Саюза змацавана крывёю, пралітай на палях бітваў супраць агульных ворагаў. Вузы брацтва і дружбы працоўных Чэхаславакіі і Савецкага Саюза, вырабаваныя на трываласць у грозны ваенны час, яшчэ больш умацаваліся і пастаянна развіваюцца ў гады мірнага сацыялістычнага супрацоўніцтва.

Паспяваеннае супрацоўніцтва краін сацыялістычнага лагера ў палітычным, эканамічным, культурным жыцці дапамагло нашым краінам атрымаць бліскучыя перамогі ў будаўніцтве сацыялізма і камунізма.

Рабочы клас, працоўнае сялянства і інтэлігенцыя Чэхаславакіі пад кіраўніцтвам сваёй слаўнай Камуністычнай партыі дабіліся выдатных поспехаў у развіцці гаспадаркі і культуры, у павышэнні дабрабыту народа. Гэтыя дасягненні працоўных Чэхаславакіі выклікаюць у нас, савецкіх людзей, пацуцкі глыбокага задавальнення і шчырай радасці.

Дарагія чэхаславацкія браты! Працоўныя Беларусі, пад кіраўніцтвам КПСС, з брацкай дапамогай іншых народаў нашай краіны, дабіліся таксама вялікіх поспехаў у развіцці гаспадаркі і культуры Рэспублікі.

Дзякуючы дапамозе ўсіх брацкіх народаў Савецкага Саюза працоўныя Беларусі за кароткі тэрмін не толькі залычылі раны, нанесеныя вайной, але і значна перавысілі даваенны ўзровень у развіцці прамысловасці, сельскай гаспадаркі, навукі, культуры, матэрыяльнага дабрабыту людзей. На карце Беларусі паявіліся новыя гарады, рабочыя пасёлкі.

У рэспубліцы створаны новыя галіны прамысловасці — аўтама-

більная, трактарная, хімічная, электратэхнічная, нафтаперапрацоўчая, прыборабудаўнічая, рад галін лёгкай прамысловасці. За паспяваенныя гады адноўлена і пабудавана каля 700 буйных дзяржаўных прамысловых прадпрыемстваў. Цяпер у нас выпускаецца прамысловай прадукцыі ў параўнанні з даваенным 1940 годам больш чым у 6 разоў. Многія прамысловыя вырабы нашай рэспублікі вядомыя не толькі ў нашай краіне, але і за рубяжом, таму што прадукцыя беларускіх прадпрыемстваў экспартуецца ў многія зарубежныя краіны.

Дасягнуты поспехі і ў развіцці сельскай гаспадаркі, навукі, культуры, асветы.

З пачуццём вялікага задавальнення мы адзначаем эканамічны і культурны сувязі паміж Беларускай ССР і брацкай Чэхаславакіяй, якія няспынна расшыраюцца і ўмацоўваюцца. Узаемная пастаўка прамысловых вырабаў, выпускаемых на прадпрыемствах нашых рэспублік, абмен вопытам, узаемныя наведанні дэлегацый працоўных, выданне літаратуры, дэманстрацыя кінафільмаў, выступленні артыстаў, плённая работа Таварыства савецка-чэхаславацкай дружбы — усё гэта яшчэ больш збліжае нашы народы, дазваляе ім бліжэй пазнаць жыццё і дасягненні адзін аднаго.

Народы Савецкага Саюза, Чэхаславакіі і іншых краін вялікай сацыялістычнай садружнасці няўхільна адстойваюць ленінскія прынцыпы мірнага суіснавання дзяржаў з розным грамадзкім ладом. Гэта выклікае гарачае адабрэненне ва ўсіх сумленных людзей на зямлі і шалёную злосць амерыканскіх імперыялістаў, якія разбой і авантурызм узвзялі ў галоўны прынцып сваёй знешняй палітыкі.

Верхаводы амерыканскіх манопольных імкненняў занявольце народы Індый, ператварыць В'етнам у пастаянны палігон для выпрабавання атамных бомб і новых хімічных рэчываў. Мы гаворым: Не бываць гэтаму! Мы з гневам асуджаем агрэсіўныя дзеянні Злучаных Штатаў Амерыкі, якія вядуць брудную вайну супраць суверэннай дзяржавы Дэмакратычнай Рэспублікі В'етнам.

Аднадушнае асуджэнне дзеянняў амерыканскіх агрэсараў, узаемадапамога народаў сацыялістычных краін з'яўляюцца надзейным сродкам утаймвання любога агрэсара.

З кожным днём умацоўваецца непарушнае таварыскае супрацоўніцтва паміж камуністычнымі партыямі Савецкага Саюза і Чэхаславакіі, іх ідэйнае адзінства па га-

лоўных пытаннях камуністычнага будаўніцтва, карэнных праблемаў міжнароднага рабочага і камуністычнага руху, заснаванае на прынцыпах пралетарскага інтэрнацыяналізму. У гэтым адзінстве, у цесным згуртаванні ўсіх сацыялістычных нацый, камуністычных і рабочых партый закладзены асновы нашага паспяховага руху наперад, умацавання справы міру ва ўсім свеце.

Дарагі таварыш Новатны!
Дарагі таварыш Ленарт!

Дарагія чэхаславацкія браты!
За сваё вельмі кароткае знаходжанне ў Беларусі, мы упэўнены, вы змаглі адчуць цяпло нашых сяброўскіх поіскаў руху, пацуцкі бідзі нашых сэрцаў, перапоўненых пачуццямі глыбокай павагі і брацкай дружбы да чэхаславацкага народа. Працоўныя Чэхаславацкай Сацыялістычнай Рэспублікі, выказваючы свае сяброўскія пачуцці да народаў нашай шматнацыянальнай Радзімы, абвясцілі лозунг: «З Савецкім Саюзам — на вечныя часы!» Працоўныя Беларусі, як і ўсе народы Савецкага Саюза, гавораць: «Дарагія пабрацімы, мы разам ідзем да заповітай мэты — камунізма, і мы з вамі, безумоўна, ажыццёвім вялікія ідэалы чалавечтва!»

Візіт у Савецкі Саюз партыйна-дзяржаўнай дэлегацыі Чэхаславацкай Сацыялістычнай Рэспублікі на чале з Першым сакратаром Цэнтральнага Камітэта Камуністычнай партыі Чэхаславакіі, Прэзідэнтам Чэхаславацкай Сацыялістычнай Рэспублікі таварышам Антанінам Новатным, які паслядоўна выступае за ўсебаковае развіццё і ўмацаванне савецка-чэхаславацкага супрацоўніцтва, паслужыць высакорным мэтам далейшага ўмацавання нашай дружбы і брацтва.

Дазвольце ад імя ўдзельнікаў мітынгу, ад імя ўсяго беларускага народа перадаць працоўным брацкай Чэхаславакіі пажаданні новых самых вялікіх поспехаў у дасягненні поўнай перамогі сацыялізма.

Няхай жыве Чэхаславацкая Сацыялістычная Рэспубліка!

Няхай жыве Камуністычная партыя Чэхаславакіі, якая вядзе чэхаславацкі народ да новых перамог у будаўніцтве сацыялізма!

Няхай жыве вечная, непарушная дружба паміж народамі Савецкага Саюза і Чэхаславакіі!

••

Пад бурныя апладысменты да мікрафона падыходзіць Першы сакратар Цэнтральнага Камітэта Камуністычнай партыі Чэхаславакіі, Прэзідэнт ЧССР таварыш Антанін Новатны.